



# МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

СРЕДА  
25 ЯНВАРЯ 2017  
№ 10 (22408)



Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU



## Область хочет отдышаться

### Борис Дубровский указал на кризис контроля качества атмосферного воздуха

Губернатор Челябинской области заслушал доклад своего заместителя Олега Климова о действиях контрольно-надзорных органов в период неблагоприятных метеоусловий, сообщает сайт gubernator74.ru.

– Прошлую неделю Челябинская область прожила в режиме неблагоприятных метеорологических условий – НМУ. В городах, где есть крупная промышленность, жители испытали на себе «прелести», которые сопровождают это явление. Было сделано объявление о НМУ, все предприятия отчитались о сокращении выбросов, есть результаты проверок – все на бумаге положительно. Однако по факту мы в очередной раз увидели кризис существующей системы контроля и управления качеством атмосферного воздуха, – обратился Борис Дубров-

ский в ходе аппаратного совещания к Олегу Климову.

По словам Климова, неблагоприятные метеорологические условия в Челябинской области сохранялись в течение десяти дней:

– Наибольшие превышения содержания вредных веществ в атмосферном воздухе были отмечены в Челябинске, Карабаше и Магнитогорске. С самого начала все предприятия – крупные загрязнители – получили уведомления о НМУ, работала круглосуточная лаборатория, проводила замеры по жалобам граждан, также сотрудники министерства участвовали в рейдовых проверках прокуратуры по предприятиям. По итогам существенных нарушений по выполнению мероприятий НМУ не обнаружено. В субботу Челябинск посетил **начальник управления госконтроля Росприроднадзора РФ Михаил ОВОДКОВ**, проводил совещание с надзорными органами, представителями крупных предприятий-за-

грязнителей. Еще раз обозначена была тема необходимости квотирования, введения сводных расчетов, чтобы замеры проводились в жилой зоне, и по факту необходимо перестроить всю систему контроля.

Олег Климов озвучил губернатору ряд дополнительных предложений по мерам в период НМУ. Среди них активизация проверок и рейдов при неблагоприятном прогнозе синоптиков, запрет на передвижение большегрузного автотранспорта, активизация работы надзорных подразделений.

– Когда в этот раз мы пошли с проверками по жалобам, то выявили достаточно большое количество незарегистрированных источников выбросов. Мы поработаем вместе с руководителями муниципальных образований по каждому обнаруженному объекту. До появления у региональных властей реальных законодательных механизмов будем пробовать профилактические меры, – подчеркнул Олег Климов.

Фото Ильи МОСКОВЦА

## БЕЗОПАСНОСТЬ

### Как не остаться без авто

Способы защиты – от инспекторов ГИБДД.

По данным Госавтоинспекции, в прошлом году в Магнитогорске зарегистрировано 177 фактов незаконного завладения транспортными средствами, в том числе краж автотранспорта – 98 (раскрыто 52 преступления), угонов транспортных средств – 79 (раскрыто 43 преступления).

Инспекторы констатируют, что чаще всего автомобили угоняли с территории неохраняемых парковок и

дворов. Излюбленной маркой угонщиков остаются представители отечественного автопрома – машины «ВАЗовского» семейства. Среди иномарок «спросом» пользуются такие марки, как Toyota, Nissan, Mitsubishi, Mazda, Hyundai, Kia.

В преступных целях угонщики используют различные технические приспособления, например, сканеры, считывающие частоту противоугонной сигнализации. Часть похищенных иномарок была оборудована системой автозапуска, которая, судя по всему, облегчала задачи злоумышленников.

Полицейские отмечают, что заведенный двигатель при отсутствии

водителя – не единственный провоцирующий угон фактор. Воришки скорее всего обратят внимание на ту машину, в салоне которой беспечно оставлены личные вещи: сумки, телефоны, электронные гаджеты, любые предметы, представляющие ценность.

Дабы обезопасить личный транспорт от угона, инспекторы советуют оснастить его противоугонной маркировкой либо установить механический блокиратор руля. Как показывает практика, угонщики не желают тратить время на снятие противоугонных приспособлений и не зарятся на авто, детали которого пронумерованы VIN-кодом.

### Запомнить всех и вся

Если ваш автомобиль угнали, не паникуйте. Сообщите о случившемся в дежурную часть ГИБДД по телефону **35-27-27**. Укажите точный адрес места, где находился автомобиль, данные машины, характерные приметы. При возможности опросите свидетелей, запишите личные данные очевидцев.

## НОВОСТЬ ДНЯ

### Индексация – с февраля

Назван средний размер пенсии в 2017 году.

В среднем такая выплата в России составит 13 тысяч 620 рублей, заявила вице-премьер Ольга ГОЛОДЕЦ на совещании главы кабинета министров Дмитрия МЕДВЕДЕВА, передает INTERFAX.RU.

Премьер-министр, в свою очередь, напомнил, что в текущем году правительство возвращается к прежней системе индексации пенсий. Так, страховая пенсия будет повышена с 1 февраля на уровень инфляции 2016 года, которая составила 5,4 процента.

– Деньги мы предусмотрели в законе о бюджете Пенсионного фонда в полном объеме: в общей сложности на это планируется потратить около 230 миллиардов рублей, – заявил председатель правительства.

Как рассказала Ольга Голодец, подготовка к индексации пенсий с февраля уже на завершающей стадии. Подписаны два постановления правительства, на основании которых Пенсионный фонд перейдет к выплате неработающим пенсионерам повышенных страховых пенсий, в том числе пенсий по старости и инвалидности.

Вице-премьер уточнила, что увеличение пенсий с 1 февраля на 5,4 процента коснется 31400 тысяч неработающих пенсионеров. Также она рассказала о том, что Минтрудом готовится нормативный акт правительства, который связан с тем, что с 1 апреля нынешнего года должна быть произведена еще одна доиндексация пенсий в соответствии с законом о бюджете РФ.

### Эффект преимущества

В ОАО «ММК» подведены итоги рационализаторской деятельности.

В 2016 году фактический экономический эффект от рационализаторских предложений в ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат» вырос на 24,6 процента и составил 584,5 миллиона рублей (в 2015 году – 469,1 миллиона рублей).

В минувшем году экспертными комиссиями структурных подразделений предприятия рассмотрены 6172 идеи (в 2015 году – 6100 идей), при этом существенно увеличилась доля идей, признанных рационализаторскими, – с 48,7 процента до 57,4 процента соответственно.

В 2016 году на ОАО «ММК» был взят стратегический курс на внедрение в процессы рационализаторской деятельности самых современных ИТ-технологий с целью сокращения времени от подачи идеи до реализации. Так, в прошлом году для привлечения активных работников к рационализаторской деятельности было разработано мобильное приложение для платформ Android и iOS по сбору идей «Эволюция» – инновационный ИТ-проект, впервые внедрившийся на металлургических предприятиях России.

Руководство ОАО «ММК» рассматривает изобретательство и рационализацию как одну из основ для развития персонала, достижения конкурентных преимуществ и повышения эффективности компании с целью укрепления лидирующих позиций ММК в металлургической отрасли, напоминает управление информации и общественных связей градообразующего предприятия.

## Курсы валют на 25 января

	покупка	продажа	курс ЦБ
USD	58.40	60.40	59.5034
EUR	63.90	65.00	63.9424

По данным сайта www.creditural.ru

## Погода

Чт		ночь	день
26.01		-16	-14
ВЕТЕР м/сек		1-3	
ВЕТЕР направление		Ю-З	

## НОВОСТИ

## Подспорье новобрачным

Южный Урал получит средства на улучшение жилищных условий молодых семей.

Правительство России распределило субсидии на предоставление в наступившем году социальных выплат молодым семьям на приобретение или строительство жилья. Челябинской области выделено 59 миллионов 522 тысячи рублей, передат агентство новостей «Доступ».

Соответствующий документ опубликован на официальном сайте кабмина РФ. В нем, в частности, говорится: «Подписанным распоряжением распределены субсидии в объеме 4,234 миллиарда рублей, предоставляемые в 2017 году из федерального бюджета бюджетам 75 субъектов Федерации на софинансирование расходных обязательств по предоставлению социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилья». Субсидии предоставляются в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» на 2015-2020 годы.

Подпрограммой предусмотрено предоставление указанных выплат в размере не менее 30 процентов расчетной стоимости квартиры или дома для молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, не имеющих детей, и не менее 35 процентов – для имеющих одного ребенка или более.

«Мы ожидаем, что под эти субсидии субъекты привлекут около 10 миллиардов рублей и в 2017 году свои жилищные условия смогут улучшить около 15 тысяч молодых семей», – прокомментировал министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ Михаил МЕНЬ.

Замглавы Минстроя Елена СИЭРРА уточнила, что вступили в силу изменения подпрограммы, разработанные ведомством: «С этого года молодые семьи могут направлять средства социальной выплаты не только на покупку, строительство жилья, внесение первоначального взноса по ипотечному кредиту или на оплату пая в жилищный кооператив, но и на погашение взятой ранее ипотеки и процентов по кредитам на покупку жилья».

Напомним, что реализация ФЦП «Жилище» началась в 2002 году и была рассчитана до 2010 года. Ввиду социальной значимости и востребованности ее мероприятий правительством принято решение о продлении программы до 2015-го, а потом и до 2020 года.

## «Хотим на вахту»

Специалисты центра занятости провели консультацию в уголовно-исполнительной инспекции Орджоникидзевского района.

Более двадцати человек, состоящих на учете в инспекции, пришли на встречу, чтобы больше узнать о возможностях трудоустройства. Однако в ходе беседы выяснилось, что многие «отметились для галочки». Большинство условно осужденных граждан трудятся, но неофициально. А те, кто не работает, активно интересовались вакансиями рабочих мест вахтовым методом. Любой желающий может попытаться счастья в других регионах страны, зайдя на всероссийский портал «Работа в России», разъяснили им.

Сотрудники службы занятости призвали слушателей к официальному оформлению трудовых отношений и разъяснили, чем грозит сокрытие реальных доходов. Прежде всего от уровня официальной заработной платы зависит размер будущей пенсии, выплаты по листкам нетрудоспособности, пособия по уходу за ребенком в возрасте до полутора лет, пособия по безработице и другие социально значимые выплаты. Причем, если работник знает, что ему выдается неучтенная зарплата и с нее не уплачиваются налоги, он несет такую же ответственность перед законом, как и работодатель.

## Все – по кабинам!

На Южном Урале заменят лифты по программе капремонта

В наступившем году такая процедура коснется тринадцати муниципалитетов Челябинской области, всего с 2017 по 2019 год в регионе будет заменено 1518 лифтов, попадающих в программу капитального ремонта, заявил на пресс-конференции генеральный директор регионального оператора капремонта Челябинской области Вадим БОРИСОВ.

Как сообщает пресс-служба регоператора, мероприятие было посвящено состоянию лифтового оборудования на территории региона, предварительным итогам минувшего года и планам по замене лифтов. В пресс-конференции также приняли участие начальник управления ЖКХ администрации Челябинска Сергей КОЧЕТКОВ, представители заводов-изготовителей лифтового оборудования.

Первоначальный план на 2016 год предусматривал небольшое количество работ по замене лифтового оборудования. В связи с тем, что этот вид работ является социально значимым, а главное, непосредственно влияет на безопасность проживания наших граждан, губернатором Челябинской области Борисом ДУБРОВСКИМ было дано поручение увеличить количество работ по замене лифтов. В июне прошлого года внесены изменения в краткосрочный план, и это число возросло до 212.

На сегодняшний день выполнены работы по замене 119 лифтов, мероприятия по замене еще 93 лифтов находятся в завершающей стадии, в феврале все подъемники будут запущены в эксплуатацию.

– Замена лифтового оборудования бы-



• Чем быстрее будет пополняться фонд капремонта, тем больше будет заменено устаревших лифтов

ла признана приоритетным направлением в большинстве регионов нашей страны, и заводы-изготовители оказались не совсем готовы к такому резкому увеличению объемов производства. Именно с недопоставкой необходимого оборудования связана задержка с выполнением работ по ремонту лифтов в 2016 году, – отметил Вадим Борисов. – На сегодняшний день лифтостроительные заводы скорректировали свои планы, и в 2017 году процесс поставок будет оптимизирован.

По словам руководителя ведомства, с учетом того, что более 4500 лифтов на Южном Урале требуют модернизации или замены, необходимо менять не менее 500 подъемников в год. В декабре минувшего года внесены изменения в региональную программу капремонта Челябинской области, согласно которой до 2019 года запланирована замена 1518 лифтов.

Эта программа коснется тринадцати муниципальных образований Челябинской области. Так, в Челябинске предстоит провести замену 929 лифтов, в Магнитогорске – 342, в Златоусте – 70, в Озерске – 47, в Снежинске – 37. Необходимо отметить, что все работы будут осуществляться за счет средств южноуральцев, собранных в фонд капремонта. В этой связи Сергей Кочетков поблагодарил челябинцев за высокий уровень собираемости в фонд капитального ремонта.

В ходе дискуссии с представителями лифтостроительных заводов участники пресс-конференции обсудили технические аспекты реализации программы по замене лифтового оборудования на территории Челябинской области.

Подробнее о выполнении программы по замене лифтов в Магнитогорске – в одном из следующих номеров.

## ОФИЦИАЛЬНО

АДМИНИСТРАЦИЯ  
ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА  
ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

20.01.2017 №403-П  
О назначении и проведении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка

В соответствии со статьей 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 22 февраля 2011 года №43 «Об утверждении новой редакции Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний в городе Магнитогорске», Правилами землепользования и застройки города Магнитогорска, утвержденными Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 17 сентября 2008 года №125, руководствуясь Уставом города Магнитогорска, на основании решения комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки в городе Магнитогорске (протокол от 18.01.2017 №2/1-2017),

## ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Назначить публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид – объекты торговли, использования земельного участка из категории земли населенных пунктов (территориальная зона Р-3, зона зеленых насаждений специального назначения, С33) с кадастровым номером 74:33:1333001:749,

расположенного: г. Магнитогорск, Орджоникидзевский район, шоссе Восточное, 14.

2. Установить срок проведения публичных слушаний: не более 1 месяца со дня опубликования настоящего постановления.

3. Установить, что сбор и обобщение письменных предложений и замечаний граждан осуществляются управлением архитектуры и градостроительства администрации города в течение 10 дней со дня опубликования настоящего постановления в рабочие дни по адресу: 455044, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 72, кабинет №264 (тел. 49-04-52).

4. Управлению архитектуры и градостроительства администрации города (Рассоха И. А.):

1) обеспечить сбор и обобщение предложений и замечаний граждан в соответствии с пунктом 3 настоящего постановления;

2) направить обобщенные предложения и замечания граждан на рассмотрение комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки города Магнитогорска;

3) разместить на официальном сайте Магнитогорского городского округа в сети Интернет настоящее постановление.

5. Службе внешних связей и молодежной политики (Рязанова О. М.) опубликовать в газете «Магнитогорский рабочий» настоящее постановление.

6. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы города Измалкова В. А.

С. Н. БЕРДНИКОВ,  
глава города

АДМИНИСТРАЦИЯ  
ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА  
ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

20.01.2017 №404-П  
О назначении и проведении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка

В соответствии со статьей 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 22 февраля 2011 года №43 «Об утверждении новой редакции Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний в городе Магнитогорске», Правилами землепользования и застройки города Магнитогорска, утвержденными Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 17 сентября 2008 года №125, руководствуясь Уставом города Магнитогорска, на основании решения комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки в городе Магнитогорске (стенограмма от 18.01.2017 №2/1-2017)

## ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Назначить публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид – объекты торговли, использования земельного участка из категории земли населенных пунктов (территориальная зона Р-3, зона зеленых насаждений специального назначения, С33) с кадастро-

вым номером 74:33:1333001:750, расположенного: г. Магнитогорск, Орджоникидзевский район, шоссе Восточное, 12.

2. Установить срок проведения публичных слушаний: не более 1 месяца со дня опубликования настоящего постановления.

3. Установить, что сбор и обобщение письменных предложений и замечаний граждан осуществляются управлением архитектуры и градостроительства администрации города в течение 10 дней со дня опубликования настоящего постановления в рабочие дни по адресу: 455044, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 72, кабинет №264 (тел. 49-04-52).

4. Управлению архитектуры и градостроительства администрации города (Рассоха И. А.):

1) обеспечить сбор и обобщение предложений и замечаний граждан в соответствии с пунктом 3 настоящего постановления;

2) направить обобщенные предложения и замечания граждан на рассмотрение комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки города Магнитогорска;

3) разместить на официальном сайте Магнитогорского городского округа в сети Интернет настоящее постановление.

5. Службе внешних связей и молодежной политики администрации города (Рязанова О. М.) опубликовать в газете «Магнитогорский рабочий» настоящее постановление.

6. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы города Измалкова В. А.

С. Н. БЕРДНИКОВ,  
глава города

# Слово об Учителе

Виктор Салганик отмечает юбилей



• **Высокая степень ответственности** – один из важнейших жизненных принципов Виктора Салганика

Он – из разряда ученых международного уровня, из тех, кто составляет гордость Магнитки.

В энциклопедическом словаре биографий современников «Вся Россия – XXI век», своего рода фундаментальной справочно-биографической библиотеке в лучших традициях словарей Брокгауза и Ефрона, есть статья и о Викторе Матвеевиче.

Виктор Салганик мог стать хорошим музыкантом – за плечами была специализированная школа, но выбрал, как и родители, профессию, связанную с металлургией. Поступил на инновационную по тем временам специальность «Автоматизация и комплексная механизация металлургической промышленности».

С юношеских лет будущий ученый привык относиться к любому делу с большой ответственностью. Если учиться – так на отлично, если защищать диссертацию, то досрочно. В 1965 году он пришел на кафедру обработки металлов давлением, которой тогда заведовал патриарх магнитогорских ученых-прокатчиков профессор Михаил БОЯРШИНОВ, в научно-исследовательскую группу профессора Виктора МЕЛЬЦЕРА. Именно встреча с Виктором Владимировичем и определила область научных интересов молодого ученого. Здесь он прошел все ступени, начиная с аспиранта, старшего преподавателя, заканчивая заведующим кафедрой, профессором кафедры обработки металлов давлением.

Под руководством и при непосредственном участии Салганика на кафедре обработки металлов давлением были созданы уникальные образовательные программы. В 2007 году по результатам независимого

всероссийского рейтинга кафедра заняла первое место по специальности «Обработка металлов давлением» и второе по специальности «Стандартизация и сертификация». В 2011 году кафедра стала победителем конкурса «Лучшие образовательные программы инновационной России» по направлению «Металлургия». Спустя еще четыре года три программы бакалавриата и столько же программ магистратуры были аккредитованы с присвоением европейского знака качества EUR-ACE – «Европейский аккредитованный инженер». В результате выпускникам МГТУ с дипломами по этим направлениям сегодня открыта дорога в любую страну Европы для дальнейшего образования или участия в крупных международных проектах.

**Вахит БИГЕЕВ, доктор технических наук, профессор кафедры технологий металлургии и литейных процессов,** знаком с Виктором Салгаником, как сам считает, никак не меньше пятидесяти лет.

– Это уникальный человек, – говорит он о коллеге. – Для меня это эталон преподавателя и ученого. В одном человеке не часто сочетаются качества высоко эрудированного преподавателя, умеющего доступно изложить свои мысли, и одаренного ученого. Когда я захожу в прокатный цех металлургического комбината, меня прокатчики сразу спрашивают: как поживает Виктор Матвеевич? Все прокатчики – его ученики, они до сих пор испытывают к своему учителю чувство благодарности.

В качестве ученого именно Салганик развил такое направление, как моделирование процессов прокатки металлов, вывел его на новый уровень и получил признание не только в нашей стране, но и за рубежом. Он обогнал время на пару десятков лет. Еще в конце семидесятых – начале восьми-

десятых годов прошлого века увидел возможность совмещения разливки и прокатки стали. Провел теоретические разработки. Тогда многие ему не верили, а сегодня в мире работают уже полтора десятка таких комплексов.

Ученик Виктора Салганика доктор технических наук, профессор кафедры технологий обработки материалов, директор малого инновационного предприятия «Термодеформ-МГТУ» Павел ПОЛЕЦКОВ называет его научным воспитателем и очень хорошим человеком, у которого десятки учеников, получивших ученые степени. Но он не просто хороший учитель, чьи лекции проходят на одном дыхании, а отстающие ученики становятся отличниками, но и мудрый воспитатель. Павел Петрович вспоминает, как его наставник прекрасно справлялся с «художествами» отдельных студентов, причем ни разу ни на кого не повысил голоса. И те впоследствии стали хорошими людьми и прекрасными специалистами.

– Наше сотрудничество началось с моей студенческой скамьи, – вспоминает Полецков. – Мне очень повезло, что после защиты диплома активное творческое взаимодействие продолжилось. Учитель помог с выбором темы сначала кандидатской диссертации, потом докторской. Я перенял от него терпимость, способность принимать и выслушивать критику в свой адрес, а еще равнодушие. Даже если студент задает какой-то несерьезный вопрос, ответу обязательно, причем постараюсь сделать это доступно.

Сотрудничество учителя и ученика продолжается. Вместе с Полецковым и другими своими учениками Салганик разрабатывают новые марки стали с новым уникальным комплексом механических свойств, необходимых для импортозамещающего производства.

Сегодня заслуженный работник высшей школы, заслуженный деятель науки Российской Федерации, почетный гражданин Магнитогорска, почетный прокатчик, почетный металлург Виктор Салганик отмечает юбилей. Несмотря на серьезную дату, он полон творческих планов, связанных с руководимой им научной школой под названием «Развитие теории и технологии инновационных процессов получения и обработки изделий из перспективных, композиционных и наноструктурных материалов». Среди его научных интересов остается «Поиск режимов термомеханической обработки сталей повышенной прочности для импортозамещения и получения новых видов продукции». Это то, что сегодня нужно России, нужно родному комбинату. А значит, без активного творческого участия Салганика не останется.

**Ольга ПЯТУНИНА**  
Фото предоставлено МГТУ имени Г. Носова

ТАТЬЯНИН ДЕНЬ

«Эта прелесть студенческих лет...»

*Уважаемые южноуральцы!*

От всей души поздравляю вас с замечательным праздником учащейся молодежи. Татьянин день – это день рождения всего российского студенчества. Все, кому посчастливилось быть студентом, вспоминают время учебы как самый интересный, яркий, веселый и в то же время ответственный период своей жизни. Это не просто начало профессионального пути. Это время, когда формируется мировоззрение, расширяется горизонт возможностей, а чувства становятся острее и осмысленнее, это время ежедневных открытий и впечатлений, которые остаются на всю жизнь. Желаю доброго здоровья, счастья, успехов!

**Борис ДУБРОВСКИЙ,**  
губернатор Челябинской области

*Уважаемые студенты и преподаватели!*

Поздравляю вас с Днем российского студенчества! Годы учебы в вузе многие из нас вспоминают как самый счастливый период жизни, время открытий и творчества, поиска и свершений. Студенчество – самая активная, яркая часть молодежи, духовный и интеллектуальный потенциал страны, те люди, в чьих руках будущее России. Желаю, чтобы студенческие годы дали вам заряд оптимизма и веры в себя. Не бойтесь ставить перед собой высокие цели и достигать их. Пусть ваши знания и таланты будут востребованы, а энтузиазм, трудолюбие и любовь к родному городу дадут новый импульс развитию Магнитогорска.

**Сергей БЕРДНИКОВ,**  
глава города

*С праздником, студенчество Магнитки!*

Во все времена студенческие годы – самый яркий и интересный период жизни. Вы мечтаете и верите в себя, любите и надеетесь, совершаете смелые поступки, учитесь и ошибаетесь... Двигаясь вперед, вы обозначаете вектор не только своего будущего, но и города, и страны. Пусть положительный заряд и знания, полученные в годы студенчества, помогут в работе и жизни. Желаю сохранить надолго свежий взгляд, пылкое сердце и молодость души!

**Александр МОРОЗОВ,**  
председатель Магнитогорского городского Собрания

*Дорогие друзья!*

От всей души поздравляю магнитогорцев с Днем российского студенчества! В первую очередь тех, кто сегодня постигает знания в студенческих аудиториях, делает первые шаги в науку. Это та молодежь, на которую мы возлагаем большие надежды, желая видеть в них своих преемников, способных дать благополучное будущее нашему Магнитогорску и нашей России. Это наш интеллектуальный потенциал. Желаю, чтобы вы как можно дольше сохраняли молодость души и верили в себя. Будьте целеустремленны, здоровы, успешны. И пусть 25 января навсегда останется для вас праздником, независимо от возраста.

**Валерий КОЛОКОЛЬЦЕВ,**  
ректор МГТУ имени Г. Носова,  
депутат Законодательного собрания  
Челябинской области

## Науки юношей терзают

25 января – День российского студенчества

Студенчество – лучшая пора в жизни каждого, кто учился в профессиональных учебных заведениях.

Трудности забываются, зато в памяти остаются забавные ситуации на занятиях и экзаменах.

Сегодня посмеяться вместе со студентами решили кандидаты педагогических наук, преподаватели Магнитогорского технического университета, как вы понимаете, тоже в свое время студенты. А потому на выходки молодежи они смотрят с юмором.

Инна Владимировна вспомнила случай из своей студенческой жизни

аккурат накануне Татьянинного дня. Училась она на факультете иностранных языков в педагогическом институте.

Зима, первая пара, спать хочется. Да еще и аудитория оказалась темная, единственная лампочка светила над головой преподавателя. Пока тот что-то объяснял, студенты досматривали сны. Толь-

ко прозвенел звонок, к Инне подбежала подруга:

– Я сейчас во сне видела, что дала тебе в долг большую сумму денег.

– Ты хочешь, чтобы я тебе ее вернула? – спросонья удивилась Инна.

Через несколько лет Инна Владимировна получила второе образование – психологическое. Защитила кандидатскую диссертацию, но первая специальность учителя немецкого языка иногда помогала.

Как-то вместе с коллегой Виталием Александровичем принимала экзамен по психологии у студентов, будущих учителей немецкого. Один паренек, видимо, не знал ответа на

вопрос, но решил выкрутиться. Строгому Виталию Александровичу он говорил все, что знал о психологии, но совершенно «не в строчку». Преподаватель не выдержал:

– Ты говоришь не о том!

– Я лучше всего на эту тему по-немецки говорю, – вальяжно развалившись на стуле, ответил студент.

И тут Инна Владимировна на хорошем немецком языке спросила:

– Каким из немецких диалектов вы лучше всего владеете?

– Что? – на русском удивился парень.

**Ольга ПЯТУНИНА**

Полностью студенческие байки читайте на сайте [www.mr-info.ru](http://www.mr-info.ru).

## ПРИЗНАНИЕ

## Эка сумка!

Магнитогорская школа тележурналистики победила в фестивале экологических фильмов.

Фестиваль прошел под занавес 2016 года в Челябинске, поддержку мероприятию оказали правительство, министерство экологии и министерство культуры Челябинской области. На суд зрителей были представлены видеофильмы, видеоролики и плакаты, отражающие самые актуальные экологические проблемы региона. В номинации «Лучший неигровой фильм» дипломом первой степени в категории до 18 лет отмечена работа «Я выбираю ЭКО сумку» Алены БЫЦКО из магнитогорской детской школы тележурналистики.

## Под счастливою звездой

Плодотворной на победы выдалась вторая учебная четверть для воспитанников центра «Камертон».

На 52-м Международном фестивале-конкурсе детских, юношеских, молодежных, взрослых творческих коллективов и исполнителей WORLD ART, прошедшем в рамках творческого проекта «Адмиралтейская звезда» в Екатеринбург, два коллектива центра стали лауреатами I степени. Это городской детский оркестр народных инструментов под руководством Ольги КОЧИНОЙ и ансамбль русской песни «Сентетюреха» (руководитель Ольга МАКАРЕНКО, концертмейстер Ильфир МАНАПОВ). Магнитогорские исполнители продемонстрировали исполнительскую технику, раскрыли образы, заложенные в музыкальных произведениях программы. В итоге – шесть званий лауреатов: три диплома I степени и три диплома III степени: Асель БИКЕЕВА, домра, класс преподавателя Юлии СТЕПАНОВОЙ, концертмейстер Елена СТЕБНЕВА, Герман ВАРВАТОВ, баян, класс преподавателя Ильфира МАНАПОВА, Юлия СЕРЕБРЕННИКОВА, фортепиано, класс преподавателя Елены СТЕБНЕВОЙ.

Елена ВИКТОРОВА

## Святки да колядки

Фольклорные посиделки под таким названием прошли в библиотеке семейного чтения №10.

Гости стали участниками святочных гуляний. Помогли погрузиться в атмосферу праздника постоянные помощники, читатели библиотеки. Шестиклассницы школы №53 Мария Щиликанина и Валерия Ишменева, третьеклассник школы №32 Эдуард Жабин, его мама Марина Васильевна, Саша Игнатьев выступили в роли ряженых, читали колядки. Дети и взрослые играли в игры «Заплети косу», «Повяжу я Любушке платочек» и разгадывали загадки. В этот вечер звучала живая музыка в исполнении народного коллектива хора русской песни «Уралочка» Дома дружбы народов под руководством Алевтины НЕДОСЕКИНОЙ. Замечательные артистки и виртуозный аккомпанемент на баяне в исполнении композитора и аранжировщика Игоря ЛАЧИНА покорили зрителей. Песни «Молитва о России» и «Колокола» тронули до слез – слушатели аплодировали хору стоя.

Ульяна МЕНЬЩИКОВА,  
заведующая филиалом №10  
МКУК «ОГБ»

## Искусство в подарок

Воспитанники детской музыкальной школы №3 порадовали праздничными концертами



«Большим событием концерт стали для маленьких артистов, и для многочисленных зрителей»



«Фотос: МБОУДОД «ДМШ №3»

Мероприятия прошли в рамках сотрудничества с театром оперы и балета, начатого в прошлом году.

В канун Нового года в камерном зале театра оперы и балета состоялся рождественский концерт младших воспитанников детской музыкальной школы №3, имевший большой зрительский успех. В зале присутствовали и самые верные поклонники творчества юных музыкантов – их мамы, папы, бабушки, дедушки, преподаватели.

Ребята при поддержке педагогов сумели в полной мере продемонстрировать свое мастерство. Они играли на музыкальных инструментах, пели, читали стихи, завоевав аплодисменты. Звучали также слова благодарности педагогам. Концерт стал замечательным подарком слушателям и запоминающимся событием в жизни будущих музыкантов. После праздника детей ждали новогодняя сказка и веселая интермедия в компании Деда Мороза и Снегурочки.

А через несколько дней ученики детской

музыкальной школы №3 вместе с артистами театра оперы и балета подарили праздник живой музыки врачам областного онкологического диспансера №2.

Желающих выступить было много. Яркими, эффектными номерами порадовали медицинских работников артисты театра Владимир ПОЛТОРАК, Наталья БУЛДЫШЕВА, Юлия СОКОЛОВА, Екатерина ЧЕБЫКИНА, Виктория АВДЕЕВА и ведущий концерта Александр СЕМИВРАЖНОВ. За каждый номер их благодарили бурными аплодисментами, многие зрители подпевали артистам.

Приятно удивили сотрудников диспансера выступления маленьких музыкантов из ДМШ №3. Семейный дуэт юной флейтистки Юлии КУДРЯШОВОЙ и пианистки Ирины КУДРЯШОВОЙ воодушевленно сыграл «Романтический вальс» Жанны Металлиди. Легко и изящно прозвучал вальс Бенджамин Бриттена в исполнении начинающей пианистки Златы ХУДЯКОВОЙ. Трогательной была «Молитва» Евгения Крылатова, представленная Андреем ГЛА-

ЗЫРИНЫМ и концертмейстером Алексеем КОРЖОВЫМ. Овацией зрители вознаградили мастерство и талант выпускника школы аккордеониста Михаила БОВКУНА, выступившего с «Чардашем» Витторио Монти.

Под звуки последних праздничных аккордов юные артисты получили новогодние подарки, а благодарные зрители высказали пожелание еще раз увидеть музыкантов в преддверии 8 Марта.

Следующие совместные мероприятия третьей музыкальной школы и театра оперы и балета намечены на март и апрель – это отчетный концерт фортепианного отделения ДМШ №3 и юбилейный концерт преподавателя школы Инны Гордеевой. А еще в ближайшем будущем учащиеся музыкальной школы примут участие в хоровых сценах оперных спектаклей «Евгений Онегин» и «Алеко», намечены также совместные концерты школы и театра «Волшебная флейта», ожидается участие воспитанников школы в программе музыкальных гостиных оперного театра в качестве концертмейстеров.

## Мой друг – гитара

Магнитогорские музыканты – в числе призёров

В детской школе искусств №4 прошел XII зональный конкурс «Юный гитарист».

Около 30 ребят из Магнитогорска, Верхнеуральска, Чесмы и Локомотивного боролись за звание лауреата в номинациях «солисты» и «гитарные ансамбли». Дипломы лауреатов I степени получили Артем Макеев из Чесменской школы искусств и Софья КОЗЛОВА из школы-лицея МаГК. На вторую ступеньку музыкального пьедестала взойшли Степан ГУЛЬЦИН из ДШИ №4 Магнитогорска, Виталина МИНИНА из школы-лицея МаГК, воспитанники ДМШ №3 Леонид АНТОНЮК и



«Пой, моя гитара, пой!»

«Фотос: ДШИ №4»

Екатерина ОСТАНИНА. Среди дипломантов III степени преваляровали магнитогорцы – это Евгений ТЕТЮШИН из ДШИ №4, Мария АГАПОВА из ДМШ №3, Евгения САЛЬНИК из ДШИ №4, Екатерина КУЗМИНА из ДШИ №6, Амир КОДИРОВ

из центра «Камертон». К ним присоединился Илья Ткаченко из ДШИ Локомотивного. Среди ансамблей назван один призер – дуэт Данил МЕЩЕРКОВ и Илья КОЗЛОВ из ДШИ №2, которых жюри отметило дипломом III степени.

Елена ВИКТОРОВА

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Считать недействительными  
 < паспорт самоходной машины СА 248947, выданный 18.12.2013, г. Жуковск; техническое свидетельство СЕ 114136, выданное 8.11.2016 г., Магнитогорск;  
 < диплом №74 СПА 0018012, выданный НОУ СПО «МКСО» в 2015 г. на имя Быевой Д. А.;  
 < диплом, выданный политехническим колледжем в 2016 г. на имя Копырина Е. В.

## СДАМ

< комнату. Т. 8-951-455-52-05.

Горком профсоюза, коллектив Дома учителя и совет ветеранов работников образования выражают соболезнование директору Дома учителя Т. А. Елепиной, семье и близким по поводу смерти  
 Марины Кондратьевны КОСОВЦЕВОЙ.

19 января на 94-м году ушел из жизни замечательный педагог Василий Николаевич ЖИЛЬЦОВ. С 1958 года работал учителем технологии в школе №9 до выхода на пенсию. Талантливый человек с золотыми руками и доброй душой, он всегда был готов прийти на помощь. Светлая память о нем сохранится в наших сердцах.  
 Коллектив МОУ «СОШ №9»

